

Министерство образования и науки утвердило ведомственную целевую программу обеспечения кадрами организаций оборонно-промышленного комплекса с 2016 до 2020 года. Предполагается потратить 2 миллиарда рублей, из которых 1 миллиард будет выделен бюджетом, а еще 1 миллиард – организациями ОПК. Всего планируется подготовить 9 тысяч специалистов.

В уже утвержденном документе со стороны государства запланированы следующие расходы: 2016 год – 189 миллионов рублей, 2017-й – 266 миллионов, 2018-й – 266 миллионов, 2019-й – 214 миллионов и 2020-й – 80 миллионов рублей.

Со стороны организаций ОПК смета выглядит так: 2016 год – 180 миллионов, 2017-й – 258 миллионов, 2018-й – 258 миллионов, 2019-й – 206 миллионов и 2020 год – 77 миллионов рублей.

– ОПК сегодня относится к числу наиболее важных приоритетов государства. В ближайшие пять лет предполагаются масштабная модернизация и техническое перевооружение, импортозамещение, разработка новейших конкурентоспособных видов вооружения. Так что ситуация определяет острую необходимость в кадрах высокой квалификации, – поясняют в Минобрнауки.

В целом, согласно плану правительства, общая кадровая потребность организаций ОПК до 2020 года составит 95,5 тысячи человек (около 19 тысяч человек в год).

По результатам мониторинга реализации государственного плана трудоустройства, лишь 55% от общего количества выпускников вузов оборонно-промышленного комплекса находят себе рабочие места, что, в свою очередь, не соответствует стратегии развития многоуровневого образования в сфере ОПК до 2020 года, утвержденной Минпромторгом, где аналогичный показатель зафиксирован на уровне 70%. Для достижения нужного результата правительство намерено дополнительно подготовить не менее 2850 человек.

Чтобы ускорить реализацию поставленных задач, Минобрнауки были подготовлены поправки в федеральный закон «Об образовании». Ранее федеральным законом не была предусмотрена возможность осуществления целевого приема в интересах организаций, включенных в сводный реестр организаций ОПК. Это ограничивало возможности предприятий ОПК, а также организаций ряда наукоемких отраслей (нанотехнологии, атомная промышленность и др.) в целевой подготовке кадров для решения конкретных задач производства. Поручение исправить это дала вице-премьер Ольга Голодец. Предлагаемые изменения означают дополнительное выделение средств на формирование бюджетных мест на специальности ОПК.  
([www.izvestia.ru](http://www.izvestia.ru))